
Общественный обзор
«Стратегии социальной поддержки населения субъектов РФ – 2023»

 	Общественный обзор «Стратегии социальной поддержки населения субъектов РФ – 2023» формируется на портале РусРегионИнформ. Главная задача - информирование широких кругов общественности об эффективных и позитивных достижениях региональных и муниципальных властей, касающихся улучшения качества жизни населения страны.
Создание информационного портала основано на задаче, сформулированной президентом РФ Владимиром Путиным на заседании Президиума Государственного Совета, посвящённого аспектам социальной поддержки граждан. В основу концепции портала также положены тезисы Указа президента РФ Владимира Путина «О национальных целях развития России до 2030 года». В их числе необходимость увеличения численности населения страны, повышение уровня жизни граждан и создание комфортных условий для их проживания.
С этой целью портал будет размещать актуальные новостные материалы о позитивных достижениях государственных органов управления субъектов РФ и муниципальных образований. Главной темой станет успешная реализация федеральных программных мероприятий и проектов, касающихся самого широкого спектра экономической, социальной и общественной жизни. Будут освещаться вопросы занятости и трудовых отношений, жилищного строительства, продовольственной и экологической безопасности, улучшения доступности и качества услуг систем энергетики, связи и ЖКХ, медицинской помощи, развития поддержки торговли и предпринимательства, культурно-спортивного, научно-образовательного потенциала, гражданской, финансовой, правовой и социальной защиты населения субъектов Российской Федерации.
Также предполагается, что данный информационный ресурс будет способствовать выявлению лучших решений и практик, максимально учитывающих интересы, нужды, и запросы жителей субъектов РФ.
В формировании Общественного обзора будут участвовать ОИА «Новости России» и редакция журнала «Экономическая политика России», а также федеральные, региональные и муниципальные государственные органы управления, учреждения, организации и предприятия всех видов муниципальных образований.


